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اردوی پیش‌فصل تیم فوتبال استقلال در کشور ترکیه در حالی دنبال می‌شود 

که ریکاردو ساپینتو، سرمربی پرتغالی آبی‌ها، از وضعیت ناقص تیمش گلایه 

دارد و معتقد است این اردو با شرایط فعلی فایده زیادی نخواهد داشت. 

 اعلام کرده بود تیمش هنوز شکل نگرفته و ترکیب کامل را 
ً
ساپینتو صراحتا

در اختیار ندارد. در این خصوص به تفصیل روز گذشته در »فرهیختگان« 

جزئیات این ماجرا را شرح دادیم. 

با این حال یکی از اتفاقات مهم مربوط به این روز‌ها، موضوع حضور دیدیه 

اندونگ، هافبک گابنی استقلالی‌هاست که طبق برنامه قبلی، قرار بود ‌جمعه 

شب در ترکیه به اردوی استقلال ملحق شود؛ اما این اتفاق رخ نداد. با این 

حال و طبق برنامه قبلی، بعد از حل و فصل مشکلات موجود و تمدید قرارداد 

مجدد میان دو طرف قرار بر این شد تا شب گذشته )شنبه شب( اندونگ 

سرانجام به جمع اردوی آبی پوشان اضافه شده تا خود را به سرمربی پرتغالی 

معرفی و در تمرینات حضور پیدا کند. 

از سوی دیگر، یکی از اتفاقات قابل توجه استقلال در روز‌های اخیر مربوط 

به مهرداد محمدی است. مهاجم سرعتی فصل گذشته آبی‌ها که پس از 

اختلافات با مدیران باشگاه در وضعیت بلاتکلیف قرار داشت، اکنون در 

آستانه پیوستن به تراکتور قرار گرفته است. این بازیکن که قرار بود جمعه صبح 

راهی ترکیه شده تا به اردوی استقلال بپیوندد روز گذشته این کار را انجام داد؛ 

اما برای اینکه در اردوی تراکتور شرکت کند! جمعه شب در »فرهیختگان« 

نیز اشاره شده بود که برنامه سفر محمدی بنا بر ملاحظاتی ناگهان تغییر 

کرده و او از پرواز به اردوی استقلال بازمانده است. بررسی‌ها نشان داد که 

این تغییر ناگهانی به دنبال سردرگمی ناشی از عدم ارتباط شفاف میان او و 

مدیران باشگاه صورت گرفته است. در هر صورت تا مدت‌ها مدیران استقلال 

پاسخ این وینگر را نمی‌دادند و سپس هم نوبت شروط ساپینتو برای تمدید 

قرارداد با محمدی رسید. با این اوصاف اما مذاکراتی میان محمدی و تراکتور 

انجام شده و حالا شنیده می‌شود که او به این تیم چراغ سبز نشان داده و در 

آستانه پیوستن به تیم تبریزی قرار دارد. 

با همه این تفاصیل اما استقلال هنوز با چالش‌های زیادی در بخش نقل و 

انتقالات مواجه است. عدم تعیین‌تکلیف قطعی برای دروازه‌بان اول، مهاجم 

هدف و جایگزین مهرداد محمدی از مهم‌ترین دغدغه‌های کادرفنی این تیم 

است. با این حال، باشگاه در تلاش است با پیگیری گزینه‌های داخلی و 

خارجی، هر چه سریع‌تر نقاط ضعف خود را برای حضور پرقدرت در فصل 

جدید برطرف کند. این در حالی است که بنا بر اتفاقات رخ‌داده، روز گذشته 

تعدادی از هواداران استقلال که از عملکرد ضعیف باشگاه در بازار تابستانی 

و وضعیت مبهم تیم گلایه داشتند، مقابل دفتر باشگاه در سعادت‌آباد تجمع 

کردند و با سردادن شعار‌هایی علیه مدیران، نسبت به تأخیر در جذب بازیکنان 

کلیدی و آینده‌ نگران‌کننده تیم واکنش نشان دادند. این تجمع در حالی برگزار 

شد که تیم در اردوی ترکیه حضور دارد و هواداران نگران هستند که این اردو 

بدون شکل‌گیری ترکیب اصلی تیم، تأثیر چندانی بر آماده‌سازی استقلال 

نداشته باشد. حال باید دید مدیران باشگاه در روز‌های پیش رو چه اقداماتی 

برای کاهش فشار‌ها و جلب رضایت کادر فنی و هواداران انجام خواهند داد. 

 دو روایت از آخرین وضعیت حسینی
در خط دروازه نیز استقلال با چالش مهمی مواجه شده است. بر اساس 

گزارش برخی رسانه‌ها، باشگاه استقلال در حال بررسی دو گزینه برای 

دروازه‌بانی فصل آینده است؛ سیدحسین حسینی، دروازه‌بان فصل گذشته 

تیم و یوری لودیگین، دروازه‌بان باسابقه روس که سابقه حضور در تیم ملی 

روسیه و همچنین زنیت و المپیاکوس را دارد. استقلال با ارسال نامه رسمی 

به باشگاه پاناتینایکوس یونان مذاکرات را آغاز کرده اما هنوز پاسخ نهایی 

دریافت نشده است. 

از طرف دیگر، حسینی که همچنان در لیست استقلال قرار دارد، هنوز قراردادی 

برای فصل جدید امضا نکرده است. در هر صورت مذاکرات قبلی با این 

دروازه‌بان هنوز به امضای قرارداد رسمی منجر نشده و وضعیت او همچنان 

مبهم باقی مانده است. درباره دروازه‌بان شماره یک و کاپیتان استقلال اطرافیان 

ساپینتو خبر می‌دهند که او خواهان جذب یک دروازه‌بان خارجی به عنوان 

شماره یک است و اگر بودجه اجازه دهد، حسینی به عنوان ذخیره حفظ 

شود؛ این در شرایطی است که نزدیکان به باشگاه استقلال معتقدند حسینی 

در نهایت به عنوان دروازه‌بان اول باقی می‌ماند و در کنار او یک دروازه‌بان 

خارجی هم اضافه می‌شود! 

در همین حال، نام امیر عابدزاده، دروازه‌بان تیم کاستیون اسپانیا نیز در لیست 

 به این 
ً
استقلال مطرح شده است. پیش از این نوشته بودیم ساپینتو شخصا

دروازه‌بان پیشنهاد داده که او این پیشنهاد را رد کرده اما حالا و به تازگی نیز 

شنیده می‌شود باشگاه استقلال با هماهنگی سرمربی پرتغالی خود این 

بار طی نامه‌ای رسمی برای جذب این بازیکن به باشگاه کاستیون اسپانیا، 

تلاش برای جذب عابدزاده را از سر گرفته است. با این حال، تمدید قرارداد 

عابدزاده با تیم اسپانیایی‌اش تا سال 2027 باعث شده که دسترسی به او 

دشوارتر شود. این در حالی است که گزینه‌های دیگری چون ژائو ویرجینیا 

نیز در فهرست اولیه ساپینتو برای استقلال مطرح بودند؛ اما تمرکز اصلی 

حال حاضر باشگاه روی عابدزاده و لودیگین در اولویت اول و سپس حسینی 

در اولویت بعدی است. 

ع؛ روسیه یا گل‌گهر؟   زار
در خط دفاع نیز یکی از موضوعات روز مربوط به محمدمهدی زارع، مدافع 

ملی پوش گل‌گهر است. به تازگی از تلاش دوباره اما جدی‌تر پرسپولیسی‌ها 

برای جذب این بازیکن خبر دادیم. البته در چند نوبت زارع با پرسپولیسی‌ها 

به توافق نزدیک شده اما هر بار این انتقال به دلایلی منتفی شده است. حالا نیز 

خبر رسیده که این بازیکن پیشنهادی از لیگ روسیه دریافت کرده و احتمال 

دارد مسیر آینده‌اش را به خارج از ایران تغییر دهد. با این حال، اگر انتقال به 

روسیه قطعی نشود، محتمل‌ترین گزینه برای ادامه کار او ماندن در گل‌گهر 

با نظر مهدی تارتار خواهد بود. در این بین، استقلال نیز پیش‌تر از مشتریان 

زارع بود؛ اما در حال حاضر خبری از مذاکره مستقیم میان این بازیکن و 

آبی‌پوشان منتشر نشده است. 

 نیانگ یا نازون؟ شاید یکی استقلالی شود
همچنین در فاز هجومی باشگاه استقلال همچنان به دنبال جذب مهاجمان 

خارجی بوده هرچند تا به امروز در این زمینه ناکام مانده است. نام امبایه 

نیانگ، مهاجم سابق میلان و ملی پوش سنگالی، به عنوان یکی از گزینه‌ها 

مطرح شده است. نیانگ فصل گذشته در سامپدوریا حضور داشت اما طبق 

آمار، او در دو فصل اخیر در چهار تیم مختلف بازی کرده و در مجموع تنها 

میانگین هر 180 دقیقه یک گل به ثمر رسانده است. با این حال، سوابق 

حضور در تیم‌های چون رن و درخشش در آث میلان و گلزنی در جام جهانی 

2018 همچنان جذابیت‌هایی را برای جذب این چهره ایجاد می‌کند. اما 

طبق شواهد در سال‌های اخیر این چهره کمی از شرایط آرمانی فاصله گرفته 

است. این مهاجم 30ساله در دوره گذشته سطح دوم فوتبال ایتالیا با لباس 

سامپدوریا آمار 1144 دقیقه بازی، 16 حضور در مستطیل سبز و 3 گل را 

ثبت کرده و برای پیوستن به این تیم ایتالیایی الوداد کازابلانکا را با آمار 8 

بازی و 2 گل‌زده ترک کرد. 

دیگر گزینه جدی آبی‌ها، داکنز نازون مهاجم اهل هاییتی است. نازون فصل 

گذشته در تیم کایسری اسپور ترکیه بازی کرد و آمار 8 گل و 4 پاس گل را از 

خود به جا گذاشت. او سابقه حضور در ژوپیرلیگ بلژیک با پیراهن سنت 

ترویدن و همچنین تیم‌های سطح سوم و چهارم فوتبال انگلیس را نیز دارد. 

 
ً
مذاکرات با نازون به خوبی پیش رفته اما گفته می‌شود این مهاجم رقم نسبتا

 
ً
بالایی را برای پیوستن به استقلال درخواست کرده و همین موضوع فعلا

مذاکرات را متوقف کرده است. با این حال، نازون که همبازی علی کریمی 

و مجید حسینی در تیم ترکیه‌ای به شمار می‌رود یکی از گزینه‌های مورد 

تأیید ساپینتو به شمار می‌رود. 

همزمان با مذاکرات برای جذب مهاجم، باشگاه استقلال به بررسی معرفی 

یک هافبک خارجی دیگر نیز پرداخته است. این بازیکن به تازگی توسط 

 در مرحله بررسی فنی قرار دارد.
ً
برخی واسطه‌ها به ساپینتو معرفی شده و فعلا

آخرین وضعیت نقل و انتقالاتی آبی‌ها: مهرداد رفت، عابدزاده دور، نازون گران

 این استقلال  آمادۀ فصل جدید است؟ 
 همبازی کریمی و حسینی‌ استقلالی می‌شود؟              باشگاه منتظر پاسخ دروازه‌بان روس

محمدرضا حاجی‌عبدالرزاق
خبرنگار گروه ورزش

 قصدی برای بازگشت ندارد
ً
مهاجم عراقی فعلا

 رد پیشنهاد تیم‌های لیگ برتری 
توسط مهند علی

در روزهای اخیر، خبری منتشر شده بود مبنی بر اینکه مهند علی، 

مهاجم ملی‌پوش عراق، مورد توجه باشگاه‌های ایرانی قرار گرفته است 

ره« عراق 
ُ
و احتمال انتقال او به لیگ برتر ایران وجود دارد. رسانه »الک

این خبر را اعلام کرده و از علاقه‌ برخی باشگاه‌های ایرانی به این 

مهاجم توانمند عراقی خبر داده است. این رسانه در این خصوص 

نوشت: »مهند علی که فصل قبل عملکرد فوق‌العاده‌ای در تیم الشرطه 

داشت، اکنون دوباره در آستانه‌ انتقالی مهم قرار دارد؛ انتقالی که 

این‌بار ممکن است به مقصد فوتبال ایران باشد!«

طبق شنیده‌های خبرنگار »فرهیختگان«، مهند علی تاکنون پاسخ 

منفی به پیشنهاد چند تیم لیگ برتری داده است. این مهاجم، که 

فصل گذشته با درخشش در تیم الشرطه ۲۷ گل به ثمر رسانده و 

به‌عنوان یکی از بهترین مهاجمان عراق شناخته می‌شود، برخلاف 

خبر رسانه‌ عراقی، تا به این لحظه تمایلی به پیوستن به لیگ ایران 

نشان نداده است. او سابقه‌ بازی در تیم‌هایی چون الدحیل و السیلیه 

قطر، آریس یونان و پورتیموننزه پرتغال را در کارنامه دارد.

مدافع - هافبکی که ساپینتو هم او را تأیید کرد

حاج‌صفی استقلالی‌ها را سر کار گذاشت؟
احسان حاج‌صفی، هافبک باتجربه و ملی‌پوش ایران که پس از 

جدایی از آ.ا.ک آتن در پی مقصد جدیدی برای ادامه‌ فوتبالش 

است، این روزها یکی از گزینه‌های مهم نقل‌وانتقالات ایران محسوب 

می‌شود. روز گذشته اشاره کردیم که باشگاه استقلال به‌طور جدی 

به‌دنبال جذب این بازیکن است تا از تجربه و توان فنی او در فصل 

جدید استفاده کند.

در این ارتباط شنیده می‌شود حاج‌صفی که سابقه‌ بازی در تیم‌های 

تراکتور و سپاهان را دارد، مذاکراتی با استقلالی‌ها داشته و در ابتدا 

نیز نظر مثبت خود را نسبت به این انتقال اعلام کرده، اما در نهایت، 

علی‌رغم تأکید و علاقه‌ ریکاردو ساپینتو، سرمربی استقلال، به جذب 

این هافبک باتجربه، حاج‌صفی تمایلی به پیوستن به تیم تهرانی نشان 

نداده و به نظر می‌رسد مقصد نهایی او تیم سپاهان باشد.

شنیده می‌شود حاج‌صفی به استقلالی‌ها اعلام کرده است: »تصمیم 

خود را می‌گیرم و آن را اطلاع می‌دهم«، اما حالا به نظر می‌رسد او 

سپاهان را به‌عنوان مقصد خود انتخاب کرده است. این در حالی 

است که تیم اصفهانی که به‌دنبال تقویت ترکیب خود است، در حال 

مذاکره‌ جدی با حاج‌صفی بوده و به احتمال زیاد، او را به اصفهان 

بازخواهد گرداند.

‌
مدیرعامل استقلال راهی روسیه می‌شود

آخرین تلاش‌ها برای جذب لژیونر جوان
در پی شایعات اخیر درباره‌ تغییرات مدیریتی در باشگاه استقلال، 

علی نظری جویباری، مدیرعامل این باشگاه، به‌زودی راهی 

روسیه می‌شود تا مذاکرات نهایی را با باشگاه ماخاچ‌قلعه 

به‌منظور انتقال محمدجواد حسین‌نژاد به استقلال انجام دهد. 

این انتقال برای استقلال از لحاظ فنی اهمیت زیادی دارد، تا 

جایی که حتی شاید به نوعی بر وضعیت مدیریت فعلی این 

باشگاه نیز تأثیرگذار باشد.

طبق شنیده‌ها، نظری قرار است اواسط هفته به روسیه سفر کرده و 

آخرین تلاش‌های خود را برای انتقال این بازیکن تکنیکی انجام 

 به‌عنوان یک فرصت بزرگ برای استقلال 
ً
دهد. این انتقال، که احتمالا

محسوب می‌شود، می‌تواند برای باشگاه و حتی مدیریت فعلی آن 

سرنوشت‌ساز باشد.

در گذشته، نظری جویباری و حسین‌نژاد در ایران ملاقات‌هایی 

داشته‌اند و حالا به نظر می‌رسد این سفر به‌منظور نهایی کردن توافقات 

انجام خواهد شد. گفتنی است این بازیکن روز گذشته در عکس‌های 

مراسم رونمایی از پیراهن جدید تیم خود در روسیه نیز دیده می‌شد.

اخبار کوتاه

در روز‌های پرهیاهوی لیگ و درحالی‌که تیم‌ها یکی پس از دیگری 

مربیان خود را تغییر داده و حتی در یک فصل چندین مربی عوض 

می‌کنند، این باشگاه آلومینیوم است که ثبات را حفظ کرده و سه 

دوره متوالی با مجتبی حسینی به کارش ادامه می‌دهد. برای تیمی 

مثل آلومینیوم که با بازیکنان جوان و بودجه اندک فصل را سپری 

می‌کند شاید این ثبات اصلی‌ترین دلیل موفقیت باشد. طی فصل 

گذشته برخی تیم‌ها حتی سه چهار بار سرمربی خود را عوض کردند 

و نتایج خوبی هم نگرفتند؛ اما آلومینیوم از فصل بیست‌وسوم تاکنون 

با مجتبی حسینی به کارش ادامه داده و از تیم‌های موفق لیگ است 

که همواره در نیمه بالایی جدول قرار دارد و حتی برای تیم‌های مدعی 

دردسر ایجاد می‌کند. از این رو با وجود پیشنهادهای متعدد، اما 

مدیران این باشگاه تمایلی به جدایی حسینی نشان ندادند و این مربی 

نیز برای اینکه کارش را به سرانجام برساند تمایل داشت در آخرین 

فصل حضورش طبق قرارداد با آلومینیوم به کارش ادامه داده و پروژه 

سه ساله خود را در این باشگاه به پایان برساند و با توجه به عملکردی 

که آن‌ها در بازار نقل و انتقالات تابستانی داشتند تماشای آلومینیوم در 

فصل بیست‌وپنجم دیدنی خواهد بود. 

 دستاورد سازندگی
همین که تیم آلومینیوم موفق شده برای فصل پیش رو ۳ بازیکن 

به تیم‌های سپاهان و پرسپولیس بفرستد یعنی کار خود را به‌درستی 

انجام داده و به هدفی که سال‌هاست دنبال می‌کند رسیده است. 

آلومینیومی‌ها با شعار جوان‌گرایی وارد لیگ برتر شدند و طی چند 

سال اخیر با پافشاری بر این تفکر سازنده نه تنها نتایج خوبی گرفتند 

بلکه با تعادل‌سازی در لیست تیمشان تا اینجای کار موفق بوده‌اند. 

درواقع آلومینیوم هرساله بازیکنان جوان و امتحان پس‌داده را به خدمت 

می‌گیرد و با میدان دادن به این جوان‌ها درنهایت با فروششان سود 

خوبی به جیب می‌زند. مدیران این باشگاه با این روند اکنون بخشی 

از هزینه‌های سالیانه خود را تأمین کرده و کمبود بودجه‌ای که از 

طریق کارخانه به آن‌ها تحمیل می‌شود را برطرف می‌کنند. حضور 

سیدمهدی لطفی و عارف حاجی‌عیدی از تیم آلومینیوم در سپاهان و 

انتقال امین کاظمیان به پرسپولیس دستاورد تفکرات جوان‌گرایانه تیم 

آلومینیوم در فصل گذشته بود. با نگاهی به فصول قبل نیز می‌بینیم 

که این روند همواره در باشگاه آلومینیوم مورد توجه بوده و نتیجه داده 

 . ست ا

 همان همیشگی
هرچند کادر فنی تیم آلومینیوم برای فصل پیش رو به دلیل از دست 

دادن برخی مهره‌های کلیدی، بازیکنان باتجربه‌ای را در کنار جوانان به 

خدمت گرفت؛ اما عملکرد این تیم در مارکت تابستانی نشان می‌دهد 

همچنان جوان‌گرایی اصلی‌ترین فاکتور باشگاه آلومینیوم است. مجتبی 

حسینی برای اینکه بتواند تعادل خوبی در ترکیب تیمش ایجاد کند 

نفراتی همچون ساسان حسینی، مهدی مهدی‌پور، امیرمحمد هوشمند 

و فردین یوسفی را به عنوان بازیکنان باتجربه به خدمت گرفته است. از 

طرفی او به همه بازیکنانی که پیشنهاد داشتند اجازه جدایی نداد و چند 

 اسکلت فصل گذشته را در 
ً
نفری را در ترکیب خود حفظ کرده تا تقریبا

اختیار داشته باشد، اما نقطه‌عطف فعالیت باشگاه آلومینیوم در فصل 

نقل و انتقالات جذب بازیکنانی همچون امیرحسین فرحی، یاسین 

جرجانی و محمدمهدی خدایاری‌فرد است که همگی ۲۱ ساله هستند، 

در کنار امید قره‌چماقلو و خدادادیان ۱۷ ساله. این بازیکنان که سابقه 

حضور در تیم بزرگسالان را داشته و عملکرد خوبی تاکنون از خود در 

فصول قبل نشان داده‌اند با توجه به جسارت مجتبی حسینی می‌توانند 

به ترکیب آلومینیوم اضافه شده و میانگین سنی این تیم را به‌شدت پایین 

بیاورند. در کنار این بازیکنان همچنان نفرات دیگری نیز در فهرست 

خرید باشگاه آلومینیوم قرار دارند. همین حالا سهیل صحرایی ازجمله 

نفراتی است که به شدت مورد توجه مجتبی حسینی قرار گرفته و اگر 

نتواند نظر وحید هاشمیان را برای بقا در پرسپولیس جلب کند چه بسا 

خرید بعدی آلومینیومی‌ها باشد. بازیکنان نامبرده همگی شناخته‌شده و 

قابل اعتماد هستند. برنده اصلی این انتقال‌ها اما باشگاه آلومینیوم است 

که نه تنها با تکیه بر بازیکنان جوان تیمی شاداب را روانه مسابقات 

خواهد کرد بلکه برای فصل آینده نیز بازیکنان زیادی برای فروش 

دارد. با توجه به اینکه هر ساله مجتبی حسینی با اعتماد به بازیکنان 

 بسیاری از این‌ها 
ً
جوان ترکیب تازه‌ای را به لیگ معرفی می‌کند قطعا

 توانایی‌های خود را به رخ کشیدند برای فصل آینده مشتری 
ً
که قبال

پیدا خواهند کرد و این می‌تواند تا حدودی بودجه فصل آینده باشگاه 

آلومینیوم را تضمین کند. 

 پول هست
هنوز فصل گذشته به پایان نرسیده بود که صحبت‌هایی مبنی بر 

واگذاری باشگاه آلومینیوم به میان آمد. در آن مقطع چنین عنوان 

کردند که کارخانه آلومینیوم بنا به دلایلی امکان درآمد بیشتر نداشته 

و نمی‌تواند هزینه‌های این تیم را تأمین کند. قطعی برق و خط تولید 

جدید این کارخانه که تأیید مسئولان استانی را می‌طلبید دلیل اصلی 

این موضوع بود. درواقع باشگاه آلومینیوم که مورد توجه مردم اراک 

است، بهانه‌ای برای تحت فشار گذاشتن مسئولان شهر اراک بود. 

پس از این ماجرا نه تنها این باشگاه منحل و واگذار نشد بلکه همانطور 

که پیش‌بینی می‌شد با رایزنی‌های محمد رجاییان، مدیرعامل این 

باشگاه بودجه خوبی به تیم آلومینیوم تعلق می‌گیرد. از طرفی آن‌ها 

خود به خوبی راهکار درآمدزایی از فوتبال را یاد گرفته‌اند. آن‌ها هر 

ساله با پرورش بازیکنان، نفرات زیادی را به تیم‌های متمول صنعتی 

و دولتی می‌فروشند. از این رو این باشگاه نه تنها منحل نشد بلکه با 

درایت بیشتری وارد مسابقات می‌شود. حالا آلومینیوم نه تنها با قدرت 

وارد مسابقات می‌شود بلکه سرمربی خود مجتبی حسینی را با وجود 

پیشنهادهای متعدد ازجمله پیشنهاد تیم ملی امید برای خود حفظ 

کرده و فصل آینده نیز می‌تواند برای بسیاری از تیم‌های حاضر در 

لیگ برتر دردسر ایجاد کند.

آلومینیوم با حفظ مجتبی حسینی همچنان در مسیر بازیکن‌سازی قرار دارد 

همان همیشگی
نیلوفر مژدهی

خبرنگار


